
Setkání partnerů Sítě, výměna zkušeností, příklady dobré praxe, exkurze, 

zahraniční spolupráce – Slovenská republika – Nitranský region 

Na závěr letních prázdnin zorganizovala Krajská síť pro venkov ve Středočeském kraji setkání partnerů 

Sítě s partnery Siete vidieka a MAS v Nitranském regionu. Výchozí stanicí byla Praha, kde všichni 

partneři Sítě – zástupci KAZV, AZV, MAS, ČZU a členové Krajského koordinačního výboru Sítě – byli 

včas a příjemně naladění. První zastávkou na naší cestě byl rodinný pivovar Bernard v Humpolci. 

Nejprve krátká historie, pak začátky podnikání Stanislava  Bernarda až po současnost, kdy tento 

pivovar patří po dvaceti letech k významným hráčům na českém pivním trhu. O tom se účastníci 

přesvědčili prohlídkou pivovaru, zakončenou i ochutnávkou sedmi druhů alkoholických i 

nealkoholických piv. 

V odpoledních hodinách jsme dorazili dva kilometry od města Pezinok, do obce Slovenský Grob, kde 

nás přivítal starosta obce Mgr. Ján Juraj. Bývalý učitel a ředitel školy, dnes velmi úspěšný manažer a 

starosta obce, která se také pyšní titulem „Dedina roka“. Ocenění získala obec dvakrát za sebou, a to 

„Za rozvoj kultúrnych tradic“ a „Dedina jako hostitel“. Významná pro toto ocenění je krajová 

specialita – Lokše a pečená husa. Povídání s panem starostou bylo zajímavé pro obě strany, povídali 

jsme o úspěšně realizovaných projektech ve Slovenském Grobu, naši účastníci měli nejenom mnoho 

otázek, ale beseda pokračovala i vzájemnou výměnou zkušeností, neboť mezi námi byli  i členové 

zastupitelstev obcí.  Při prohlídce obce samozřejmě diskuse pokračovala. 

Další den jsme nechyběli při zahájení 39. Mezinárodní zemědělské a potravinářské výstavy 

AGROKOMPLEX v Nitře. Po slavnostním zahájení výstavy jsme prošli expozice a pavilony.  V pavilonu 

venkova jsme potkali ministra zemědělství ČR Petra Bendla. Popovídali jsme si s kolegy NS vidieka 

Nitranský region a Žilinský region, MAS Radošinka a MAS Dolná Nitra. Navštívili jsme stánek soutěže 

„Dedina roka“. Slovenské partnery jsme pozvali do Slovenského Grobu na večerní setkání. Toto 

setkání jsme zahájili, jak jinak než regionální potravinou – lokše a pečená husa. Slovenským 

partnerům se líbily prezentace naší činnosti, zvláště aktivity a akce Celostátní sítě pro venkov, 

spolupráce s MAS při organizování akcí, propagace úspěšně realizovaných projektů a prosazování 

nových nápadů úspor energií. Velmi se zajímali o projekt – Využití energie malých vodních zdrojů, 

jako součást energetické soběstačnosti obce a námět na projekt „20 20 20  do roku 2020“ – příklady 

pro obce k naplnění  legislativního  balíčku EU zaměřeného na boj proti klimatickým změnám a 

zlepšení  bezpečnosti a konkurenceschopnosti v oblasti dodávek energií. Právě na  tuto problematiku 

bude zaměřena naše spolupráce. 

Poslední den jsme si prohlédli Hrad Červený Kameň, který byl s využitím dotačních prostředků EU 

uveden do současné podoby. Naše další cesta vedla do města Pezinok, kde nás na radnici přijali jeho 

představitelé  a seznámili nás krátce s historií města  a s několika realizovanými projekty. Ten jeden, 

rozsáhlý jezdecký areál „Rozálka“ jsme na závěr navštívili. 

Celý zájezd byl programově velmi obsáhlý, časově náročný, ale všichni účastníci si zpět dovezli 

nejenom kontakty na naše slovenské partnery, ale hlavně hodně pěkných zážitků a fotografií z míst 

na která budeme vzpomínat. A já mám ještě k tomu krásný pocit z dobře vykonané práce pro partu 

nadšených lidí. 

PaedDr. Věra Libichová, koordinátor CSV 



Slovenský Grob – ubytování, přivítání starostou obce, setkání se zástupci Siete vidieka SR a zástupci 

MAS 

   

 

Účast na zahájení veletrhu AGROKOMPLEX 2012 v Nitře, setkání se zástupci Siete vidieka Nitranského 

a Žilinského regionu 

     

 

Večeře – regionální produkt „Pečená husa a lokše“ – obec oceněná v soutěži Dedina roka – za 

gastronomicku činnosť 

    



Pezinok – setkání se zástupci obce, prohlídka areálu „Rozálka“ – jezdecký areál, ustájení koní, 

jízdárny, závodiště 

    

    

   


